

# 日高中師生遇雪崩 8人罹難

日本东部栃木县27日晨发生雪崩，当时正于事发地点登山的高中师生一度被困，8名来自同一间高中的师生被发现时心肺功能已停止，葬身雪山，该校另有4名师生失踪。栃木县政府事后要求自卫队到场协助，惟因天气恶劣令直升机无法飞抵现场，阻碍救援工作。



■救援人员在山上搜索失踪者。美联社



■当局以蓝布覆盖死者遗体，抬到山下。路透社

事发于那须町一个滑雪场附近，当地时间27日上午9时20分(北京时间上午8时20分)，山上突然发生雪崩，正在登山的高中师生部分遭掩埋。当局接报后，派出自卫队消防部门合共200多人到场救援，发现死伤严重。媒体报道，8名罹难师生均来自栃木县立大田原高中，事件中另有48人受伤。拯救人员正搜索失踪者。

由于滑雪季节已过，当地滑雪场自上周一起关闭。来自栃木县立大田原高中等7间高中合共65名师生，于上周六起参加为期三日的登山活动，原定27日中午结束，詎料遭逢横祸。消防部门表示，他们每年会遇上一至两次雪崩，但首次遭遇像今次般大规模。

后温度上升，令雪山表层积雪开始融化，在新旧积雪交叠加上雪层表面脆弱的情况下，便有机会发生“表层雪崩”，但27日雪崩的原因仍有待到现场经过实质调查后，才能获得确认。另外，2名登山者27日在福岛县安太良山遭遇雪崩，其中一人脱险，另一名70多岁老翁昏迷。

■日本放送协会/日本《每日新闻》/日本《朝日新闻》



■当局在建筑物外堆起沙包，防范强风吹袭。网上图片

## 热带气旋逼近 澳吁3万人疏散

随着热带气旋“黛比”正逐渐逼近，澳洲东北部昆士兰省政府27日呼吁当地3万人撤离，其中汤斯维尔附近3,500名居民及游客已完成疏散，当局同时勒令逾100间学校停课，并关闭当地机场、港口及煤矿。受恶劣天气影响，一名31岁女游客因遇上交通意外丧生，惟未知死者国籍。

气象部门指，“黛比”已增强至3级气旋，今日登陆时更可能增强至第二高的4级，最高风速可达每小时300公里，有机会成为2011年以来吹袭澳洲的最强气旋。因应机场关闭，澳洲航空、捷星及维珍澳洲等多间航空公司，已取消27日及今日来回汤斯维尔的航班。

■路透社/法新社/美联社

## 女婿掌“创新部队” 将华府变巨企

特朗普27日设立“白宫创新办公室”，并由女婿库什纳负责掌管，目标是要将“超前进度，低于预算”的商业思维应用在政府上，以提高工作效率。白宫官员视之为“由策略顾问组成的特种部队”。

及发展“革新措施”，例如为所有美国人提供光纤上网服务等。库什纳寄望该办公室可让政府变得像一间巨型企业般运作，更好地服务国民。《华盛顿邮报》报道，库什纳妻子伊万卡，以及白宫首席策略师班农均不会在办公室任职，但伊万卡会在改革劳工制度等事务上，与丈夫领导的办公室合作。



■库什纳深得特朗普重用。美联社

另外，特朗普于推翻奥巴马医保法案失败后表示，他现在会优先处理税务改革，考虑削减中产阶级税项，以争取民主党人支持。白宫幕僚长普利巴斯26日警告，若保守派议员继续生事，他可能绕过国会实施税改。

■《华盛顿邮报》/法新社/路透社

德国首都柏林的博德博物馆27日遭贼人爆窃，偷走一枚重100公斤的金币。虽然馆方列出该枚金币的面值为100万美元，但以目前市价计算，单是100公斤黄金，便已约值450万美元。当局正调查案件，暂未拘捕任何人。

德国警方表示，事后在附近的铁路轨发现一把长梯，相信贼人使用该长梯，于27日凌晨约3时30分(香港时间上午约9时30分)从窗户潜入博物馆偷窃。为方便调查工作，附近一带的列车服务27日一度暂停。被盗金币属“大针枫叶”，由加拿大皇家铸币厂于2007年铸造，因其999.99纯金而被列入健力士世界纪录大全。硬币直径53厘米、厚3厘米，一面印有英女王伊利沙伯二世的头像，另一面则是枫叶图案。



■“超级金币” 法新社

## 禁女童着穿紧身裤登机 联航捱轰

美国一名身穿紧身裤的10岁女童，26日准备乘搭联合航空客机由丹佛飞往明尼阿波利斯，遭登机闸口职员阻止，在改穿“正规”服饰后才获准登机，另外两

名同样穿紧身裤的女子，则由于没有后备衣物，无法登机。网民声讨联航做法，联航则辩称职员有权决定乘客是否“衣着得体”。



■联航禁止穿上紧身裤的女童登机。资料图片

目击事件的沃茨忆述指，机场职员当日以3名女子穿着的弹性人造纤维紧身裤有欠得体为由，要求她们更换，否则不能登机。沃茨续称：“究竟从何时开始，(航空公司)监督女性衣着？”批评此举等同性别歧视。联航发言人格林辩称，公司不禁止穿着紧身裤的普通乘客登机，但由于3名涉事乘客持有公司职员或亲友专属证件，根据公司规定，必须穿上正规服饰。格林又指，登机闸口职员有权根据“仪态协议”，判断乘客衣着是否合适。

■综合外电

德国萨尔州26日举行地方选举，被视为9月大选的风向标。初步点票结果显示，总理默克尔领导的基督教民主联盟(CDU)得票率为40.7%，较主要对手社会民主党(SPD)多出逾10个百分点。虽然CDU备受SPD新党魁舒尔茨人气急升威胁，但这次地选结果俨如为默克尔连任打下强心针。

## 阵营轻取地选 默克尔连任打强心针

SPD在舒尔茨当上党魁后民望回升，被称为“舒尔茨效应”，但该效应今次未能替SPD争取更多选票，得票率仅29.6%，较上次地选还少1个百分点。外界认为，选民担心SPD胜选后，将与立场同样偏左的左翼党及绿党联合执政，令萨尔州成为“现代版东德”，是SPD失利原因之一；加上在欧洲局势不稳的情况下，选民倾向相信CDU可带来稳定。

其他政党方面，极右反移民政党“德国另类选择党”(AfD)未能延续强势，仅获6%选票，刚好踏入议会门槛，与早前5州选举取得10%选票相比明显失色；而绿党得票更不足5%，无法跻身议会。



■默克尔(左)庆祝地选获胜。路透社

## 澳“侏罗纪公园” 现21种恐龙足迹



■专家鉴定恐龙足迹。法新社

澳洲昆士兰大学及詹姆斯库克大学古生物学家27日发表报告，指他们在西澳省北部金伯利地区发现21种恐龙足迹，种类之多前所未见，部分足迹更是于远至1.4亿年前留下，报告甚至将该区形容为“澳洲的侏罗纪公园”。

报告作者索尔兹伯里及其团队先后用上逾400小时，完成相关调查和记录。他们发现到的恐龙足迹数以千计，当中至少150个足迹可认定为来自21种恐龙，包括肉食性恐龙、草食性的长颈蜥脚下目和鸟脚亚目，以及拥有厚甲的恐龙。

早于2008年，西澳省政府计划在金伯利兴建大型液化天然气处理厂，幸原住民及早通知索尔兹伯里及其团队，才不致埋没今次重要发现。足迹发现地点于2011年被列为国家遗产，天然气计划亦因此告吹。



■西澳省有大量恐龙足迹。法新社